

Péterkei HÍREK

Önkormányzati tájékoztató
2024./május

7. TÉRÜNNEP 2024. május 31-június 1. Pétervására, Főtér

2024. MÁJUS 31. (péntek)

15:00 Pétervására legjobb sakkozója
amatőr sakkverseny (helyszín: Szántó Vezekényi István Műv.Ház)

17:00 S.R.A Táncstúdió
az L.L. Junior Tánciskola műsora

18:00 NAGYANYÁM BLUES-A
live koncert

20:00 PESTY PARTY SHOWBAND
a múlt és a jelen legnagyobb slágerei élőben

23:00 DR.ALBAN koncert

2024. JÚNIUS 1. (szombat)

14:00 Városnap kiemelt és megnyitó

15:00 BÜSZKESÉGEINK
Pétervásári Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde műsora
Tamási Áron Általános Iskola diákjainak előadása
Havana Táncstúdió és Sportegyesület – Bartus Csenge és Csonka Kristóf

16:00 Sárkányármány
Hórihorgas Hujákolók gólyalásos interaktív gyermekműsora

17:00 STUNTRIDER, STREETFIGHTER & LADA SHOW
a program házigazdája Hadnagy József

18:30 3+2 zenekar

21:00 WELLHELLO élő nagykoncert

23:00 Utcabál – DJ Frank'oh

Kirakodó vásár, büfé és street food, LUFIAJTOGATÓ, arcfestés, csillámtetoválás,
henna, SÉTÁLÓ LÁTVÁNYOSSÁGOK, kézműves sátor, VIDÁMPARK

16:00 óra szimultán sakkverseny – közreműködik Kiss Pál nemzetközi mester

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
A szervezők a műsorváltozás jogát fenntartják!



dr. alban



3+2



WellHello



INGYENES
DOTTO kisvonat városnézés



DJ FRANK'OH

Áder János a pétervásárai diákoknak tartott rendhagyó földrajzórát

Egy farmernadrág előállításához 7600 liter vízre van szükség, évente egy olaszországnyi terület erdőt irtanak ki a Földünkön és egy tonna mobiltelefonból több arany nyerhető ki, mint egy tonna ércből. Többek között ezekre a tényekre is rávilágított Áder János, volt köztársasági elnök azon a környezetvédelmi, fenntarthatósági témájú interaktív előadáson, amelyet a pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola diákjainak tartott. Az egykori államfő a Kék Bolygó Klíma-vedelmi Alapítvány elnöke 13 kérdésből álló Klíma-totóval készült a Szántó Vezekényi István Művelődés Háza és Könyvtárban rendezett kedd délelőtti rendhagyó földrajzórára. Ebéd után aztán az egykori államfő, aki egyébként szenvedélyes horgász is, az iskola Pecasulis tagjaival közös horgászatra indult.

Mi okozza Földünk felmelegedését? Az üvegházhatás nélkül hány fok lenne a Földön? Min érezhetjük leginkább a klímaváltozás hatásait? – többek között ezekre a kérdésekre is választ adtak és kaptak a pétervásárai tanulók azon a különleges tanórán, amelyet Áder János tartott a helyi művelődési ház nagyertermében. A korábbi köztársasági elnök a rendhagyó tanóra kezdetén két csoportra osztotta a hallgatóságot, így a gyerekek mind a 13 kérdésre külön csoportokban mérhették össze tudásukat a környezetvédelem témakörében. „A klímaváltozás

hatását leginkább a vízen érezzük és a felszíni, folyékony, könnyen hozzáférhető édesvíz aránya a Föld vízkészletéből mindössze 0,007 százalék” – mondta el az egykori államfő. Ez utóbbi tény kisértel is igyekeztek bizonyítani, két önkéntes diák segítségével. Az előadáson a gyerekek számos érdekes és meglepő tényre is hallhattak. Áder János beszélt a sarki jégtakarók olvadásáról, korallzátonyok pusztulásáról, a természeti katasztrófákról, arról, hogy egy centiméternyi termőtalaj képződéséhez ezer évre van szükség, és azt is szemléltették egy videóban, hogy mennyi kárt okoznak az eldobott pet-palackok a vizeinkben. A Klíma-totóból kiderült az az érdekes információ is, hogy egy teáskanálnyi méz előállításához 12 méhecske életének munkája szükséges.

Áder János előadásában arra kérte a gyerekeket, hogy találják ki mi lehet az, amit 5 másodperc legyártani, 5 percig használjuk, és lebomlási ideje nagyjából 500 év? Természetesen a diákok tudták a helyes választ. A korábbi államfő emlékeztette az iskolásokat, hogy a PET palackokat júliustól visszaváltják a hazai boltokban, és arra biztatta őket, hogy a használt elemeket és mobiltelefonokat is az erre kijelölt gyűjtőhelyekre vigyék.

Áder János délutáni programként a helyi Pecasulis gyermekekkel közösen horgászott a Vezekény-völgyi víztározónál, bár az időjárás nem volt kegyes a

horgászokkal. A korábbi államfő azonban a fiatal pecásoknak készségesen segítette felszerelni az új botokat. Elmondta, ő maga is szenvedélyes pecás, gyermekkorától horgászik, viszont akkoriban, még ő maga készítette el saját horgászbotját. Braun Péter, az iskola igazgatója az

magatartás átadásával. Több hazai és nemzetközi programban is részt vesznek a gyerekek, de van saját innovációjuk is: a Pecasuli. Itt a gyerekek a helyi horgász egyesület tagjainak segítségével ismerhetik meg ezt a sportot. Elemet, olajat gyűjtenek az iskolában a tanulóink,



eseményen elmondta, nagy megtisztelés, hogy a pétervásárai gyerekekhez ellátogatott a volt köztársasági elnök. Kitért arra is, hogy az iskola az UNESCO Társult Iskolák Hálózatának tagja, amelynek egyik fontos célja, hogy a mindennapi munkájuk során fokozott figyelmet fordítsanak a tanulók fenntartható fejlődés iránti érzékenyítésére. „Az iskolában már hosszú évek óta foglalkozunk a környezettudatos

rendszeresen részt vesznek helyi és országos szemétszedési akciókban is, az Erasmus program keretében pedig külföldi iskolák jó gyakorlataival is rendszeresen találkozhatnak” – fogalmazott az igazgató.

Az iskolába egyébként több mint 400 diák jár, a térség 15 településéről és még megyehatáron túlról is. A beiratkozási adatokat tekintve, pedig évről-évre népszerűbb az intézmény.

Forrás: KékesOnline

Tavaszi zsongás az óvodában

Tavaszi félévünk első nagyobb rendezvénye a farsangi napjaink voltak, ahol egész héten mulatoztunk, táncoltunk, zenéltünk, énekeltünk. Ezen a héten délutánonként kerültek megrendezésre a csoportok egyéni farsangi műsorai, ahol mindegyik csoport bemutathatta jelmezeit a szüleinek, rokonainak. A műsorok után



pedig megvendégeltük a gyermekeket édes és sós süteményekkel, amelyekkel a szülők járultak hozzá a rendezvényhez, ezután pedig a gyermekek táncolhattak, mulatoztattak. Ebben az időszakban május végéig a

gyermekek részt vehetnek angol nyelvű foglalkozáson, ahol játékokkal, dalokkal, mondókákkal, versekkel történik az idegennyelvvél való ismerkedés.

Márciusban az 1848-49-es forradalom és szabadságharcról emlékeztünk meg: kockárdát készítettünk, zászlót festettünk, katonásat játszottunk, az életkoruknak megfelelően, egy kis meszeszerű történetbe ágyazva pedig elmeséltük a gyermekeknek a szabadságharc történéseit. A városi ünnepségen is részt vettünk: egy zenés, táncos, versekkel tarkított műsort adtunk elő a közönségnek.

Március 22. – A víz világnapja minden évben egy várva várt több napos program nálunk: ezen a héten a gyermekek megismerkednek a tavak, folyók és tengerek élővilágával, a víz felhasználási módjaival, illetve a víz fontosságával. A gyermekekkel közösen akváriumot készítettünk, kísérleteztünk a vízzel, színeztünk, festettünk. Ebben az évben is ellátogatott hozzánk ezzel a témával a

Pom-Pom Família, és egy zenés táncos mulatságot rendeztünk a gyermekeknek. Márciusban hónapból még a húsvétot szeretném megemlíteni: a gyermekekkel tojást festettünk, nyuszt színeztünk, tojásfát díszítettünk. A kisfűk locsolkodtak is, a kislányok pedig kis kézzel készített kis ajándékokkal készültek cserébe. Az udvaron pedig tojáskeresésre volt lehetőség, amit minden gyermek nagyon élvezett.

Áprilisban meghívást kaptunk a helyi tüzoltóors 10 éves fennállása alkalmából rendezett ünnepségre, amire egy táncos műsorral készültünk. A gyermekeknek nagyon tetszett, hogy lehetőségünk volt szétnézni a tüzoltóság épületében, megnézhetük a tüzoltó autót. Részt vettünk a Te Szedd! keretében megrendezett hulladékgyűjtésben is, a gyermekekkel az óvoda előtti területet tisztítottuk meg és beszélgettünk a gyermekekkel annak a fontosságáról, hogy miért nem szabad a szemetet a földre

dobni. Május elején virágokat ültettünk a gyermekekkel közösen. A sok-sok gyönyörű virágot itt is szeretném megköszönni a szülőknek! Az ültetett növényeket a gyermekek lelkesen gondozzák, locsolják azóta is, amikor az udvaron tartózkodunk.

Minden csoportban megtartottuk az anyák napi ünnepségeinket is az édesanyák és a nagymamák nagy örömeire. A gyermekek lelkesen készültek műsoraikkal, verseikkel, ajándékaikkal, ők is minden évben nagyon várják ezt a napot.

A későbbiekben pedig részt fogunk venni a városi gyermeknapon és a Történepen is egyaránt. Mind a két rendezvényre műsorokkal készülünk. Meg fogjuk tartani intézményünkben a bölcsődés gyermekek és a kiscsoportosok évszázó ünnepségeit, és az intézmény másik két csoportjának az évszázó, és ballagási műsorait is. Mindezek után pedig a nyáron a játéka lesz a főszerep!

Tóth Evelin intézményvezető

Kicsik-nagyok együtt csinostították és takarították a várost



Április 25-én Pétervásáran újra az összefogás volt a főszerep. Az országos Te szedd! hulladékgyűjtési akcióhoz csatlakozva az elmúlt években kialakult szisztéma alapján nem csak szemétszedésből, hanem városunk zöldfelületeinek rendbetételéből is állt ez a nap. A Főtéren a 9 órai gyülekezézn több, mint 300 fő jelent meg, akik arra szántak ezt a tavaszi délelőttöt, hogy szebbé és élhetőbbé tegyék városunkat. A kampánynak köszönhetően 200 zsák szemet gyűlt össze, valamint a település központi részéin található parkok és dísznövények, ezen kívül a vásártér és a kilátó környéke is rendbe lett téve.

Köszönjük minden résztvevőnek, hogy

hozzájárult a „közös nagytakarítás” sikeres lebonyolításához!

Az eseményen részt vettek a Tamási Áron Általános Iskola tanulói, valamint a Pétervásárai Napköziotthonos Óvoda gyermekei. Köszönjük a segítséget a Pétervásárai Közös Önkormányzati Hivatal dolgozóinak, az Aranykapu Humán Szolgáltató Központ, az Idősek Otthona, a Pedagógiai Szakszolgálat munkatársainak, ezen kívül civil szervezetek: a Pétervására Város Polgárőr Egyesülete, a Fehérvári Vadászársaság és a Pétervásárai Sporthorgász Egyesület tagjainak jelenlétét, valamint minden önkéntes támogatását.

Deli Orsolya

IMPRESSZUM

Kiadja: Pétervására Város
Önkormányzatának Képviselő-testülete
3250 Pétervására, Szabadság tér 1.
Felelős kiadó: Eged István polgármester

Szerkesztő: Deli Orsolya
Szerkesztés és kivitelés: Juhász Attila e.v.
Eng.sz.: B/PHF/996/N/92;
ISSN: 2061-3253 (print); 2061-3261 (Online)

Szeressük egymást jobb emberré

Iskolai és óvodai szociális segítőként szinte minden korsorzályal találkozok, ismerem a fiatalok és gyerekek lelki problémáit. Több tanuló beszámol arról, hogy úgy érzi, szülei nem szeretik, kevés időt tölt együtt a család. A másik oldalról, a szülők elmondják, hogy gyermekük nem akar részt venni az otthoni feladatok ellátásában és csak a telefonozás tölti ki



idejüket. Ezekre a problémákra fogok tanácsot adni, hogy a családok újra érezzék, hogy a napi nehézségek megoldásán kívül a legfontosabb a családban jelenlévő szeretet, összetartozás. Főiskolai tanulmányaim során

megismerhettem Abraham Maslow amerikai pszichológus szükséglet-elméletét. Az általa felállított Maslow-piramisban az alapvető szükségletek közé tartozik az élelem, a víz, az alvás, a lélegzés. Munkám során használok a piramisban felállított szükségletek vizsgálatát.

Sok szülő panaszkodik, hogy a gyermek-eken észrevehető a hirtelen hangulatváltozás, az ingerlékenység.

A tanulókkal folytatott beszélgetés során, amikor a napirendről és az étkezési szokásokról kérdezek, kiderül, hogy nem megfelelő az étkezés, a folyadékfogyasztás és az alvási szokás.

Több pozitív tapasztalatom van, arról, hogy amikor a szülőkkel együttműködve változtatunk a gyermek rosszul berögzült szokásán (pl.: éjszakai telefonozás megszüntetése, kevés folyadékfogyasztás kompenzálása, napi háromszori rendszeres étkezés beiktatása) pozitív irányba változik a gyermek viselkedése. Sokszor, ha beiktatjuk ezeket az apró, de fontos változtatásokat a magatartásban jelentős javulás figyelhető meg.

Mi lehet még a baj a gyerekekkel?

A fiatalok egyre inkább függővé válnak az internetről, az okostelefonoktól, a celebeket próbálják utánozni. Az életük nagy részét a szobájában töltik, lassan feledésbe merül a társaikkal történő szabadidő eltöltése a szabadban. Ha játszanak is együtt az nagy részben az internetes játékokon keresztül történik.

A gyermek elsősorban a családban szocializálódik, másolja a szülő viselkedését, életvitelét, ezért nagy felelősség van a szülőkön, hogy gyermekeink felelős tagjai legyenek a társadalomnak.

A következő tanácsokat jó szívvel ajánlom minden szülőnek.

1., Vezessünk be szabályokat a napirendben, határozzuk meg mennyi időt tölthet gyermekünk a digitális térben, időben fekdüjön le.

2., Állítsunk fel egyértelmű viselkedési szabályokat. Vonjuk be a házimunkába: asztalterítés, teregetés.

3., Támogassuk gyermekeinket céljaik elérésében. Mi magunk követendő példaként járjunk előtűk, mutassuk meg nekik, hogy kell csinálni.

4., Biztassuk gyermekeinket, hogy nem baj ha hibázik, ha megbánt valakit kérjen bocsánatot és érezze, hogy probléma esetén is mellette állunk. A szülő legyen az első akinek lelki gondjait elmondja.

5., Kiránduljunk, játszunk gyermekeinkkel, ragadjuk meg az alkalmat a kikapcsolódásra, feltöltődésre.

6., Végül, de nem utolsó sorban a legfontosabb a szeretet, szeressük őket, hisz ők belőlünk és értünk vannak. Ne csak szóban, cselekedeteinkkel is mutassuk meg, hogy ők a legfontosabbak számunkra. Legyen mindennap arra idő, amikor csak rájuk figyelünk, megöleljük, leültejtjük magunk mellé, biztositjuk arról, hogy mindig itt vagyunk nekik bármi is történik. Nemcsak munkám

során, hanem szabadidőmben is arra töreksem, hogy a velem folytatott beszélgetés után a tanulók legyenek nyitottak, vegyék észre a rászorultakat, találják meg a segítség módját. Áradjon belőlük az őszinteség és a figyelmesség. Tudjanak egyformán adni és elfogadni. Számomra fontos, hogy a mai fiatalság felelősséget érző, tenni akaró embereké váljanak, akik tisztelik embertársaikat.



Engedjék meg, hogy gondolatimat jó barátomtól Dömök Lászlótól hallott sorokkal zárjam:

„Senki nem fog egy gyermeket vagy felnőttest sem jobb emberré fölémlíteni vagy jobb emberré bántani.... Hagyd, hogy Krisztus jobb emberré szeressen!” Kiegészítem azzal ezeket a szép gondolatokat, hogy mint gyerekek, mint szülők szeressük egymást jobb emberré.

Pál Beatrix
óvodai-, iskolai szociális segítő

Országos versenynek adott otthont a mezőgazdasági technikum

I Ebben a tanévben az a megiszteltetés érte iskolánkat, hogy otthont adhattunk a Mezőgazdasági gépész tanuló Szakma Kiváló Tanulója Verseny (röviden: SZKTV) országos döntőjének, ami 2024. április 17 – 19. között zajlott Pétervársrán.

Az Agrárminisztérium versenyfelhívásának értelmében minden mezőgazdasági gépészeket képző iskola a végzős tanulóinak 15 %-át nevezhette az elődöntőbe. Több mint 90 tanuló vágott neki a megmérettetésnek. Iskolánk 3 tanuló indított a versenyen.

Az elődöntő 2024. január 30-án 10:00 órakor került megrendezésre Gödöllőn, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Géptani Intézetében. Az elődöntőn a Herman Ottó Intézet által készített feladatsort oldották meg a versenyzők, mely 30 kérdést tartalmazott. A vizsgateherképességre rendelkezési időtartam 60 perc volt. Az elődöntőn elért eredmény alapján a legjobb 18 versenyző került be a döntőbe, akik közül kettő iskolánk tanulója volt.

A döntőben 12 oktatási intézmény 18 versenyzője vehetett részt, akikre az alábbi feladatok vártak itt, Pétervársrán.

A) Vizsgaremek: kézi- és gépi forgácsolási eljárással készített mezőgazdasági gépekhez kapcsolódó egyszerű alkatrész vagy géplelem.

B) Portfólió: a tanuló haladásáról és/vagy eredményeiről, munkáiból összeállított, a mentoráló gyakorlati oktató vagy szaktanár által hitelesített dokumentum és annak bemutatása.

C) A gyakorlat helyszínén végzett gyakorlati vizsgamunka: Mezőgazdasági gép előkészítése és üzemeltetése komplex gyakorlati feladat.

A verseny első napján (2024.04.17-én), a szállások elfoglalása, az ünnepélyes megnyitó és az ebéd után a versenyzők a

portfólióvédéssel kezdték a versenyzést. A portfólió versenyen történő bemutatásához az elkészített és előzetesen megküldött PowerPoint prezentációt használták a versenyzők. A bemutatásra rendelkezésre álló idő 10 perc volt.

A portfólióvédések a teljes vizsgabizottság előtt zajlottak, a feleleteket a kísérőtanárok videó hálózaton keresztül tekinthették meg. A szóbeli feleleteket a versenybizottság pontozta és értékelté.

A második napon (2024.04.18-án) a gyakorlaté volt a főszerep. A versenyzők 3 db 6 fős csoportra osztották és egy előre meghatározott forgárend alapján hajtották végre az alábbi feladatokat:

1. A vizsgaremek elkészítése. A feladat egy alkatrész készítése műhelyrajz és technológiai utasítás alapján melynek művelői: előrajzolás, darabolás, hajlítás, reszelés, fúrás, menetkészítés. (90perc)

2. Mezőgazdasági gépcsoport előkészítése üzemeltetésre (90perc)

Claas Axion 850 erőgépből és a hozzá kapcsolatos Sulky X40 (Econov) típusú függesztett műtrágyaszóróból álló gépkapcsolat üzemeltetésre történő előkészítését, beállítását kellett elvégezni a versenyzőknek. A rendelkezésre álló 3 db gépkapcsolatot az iskola duális partnere, az AXIAL Kft. biztosította a verseny idejére, amit ezúton is nagyon köszönünk!

3. Mezőgazdasági gépcsoport üzemeltetése (120perc)

Szántás MTZ 892.2 típusú erőgéppel és Vogel & Noot Farmer 950 típusú függesztett ágykével.

A szántás versenyfeladat a Magyar Szántóverseny Egyesület és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara által 2016-ban elfogadott versenyszabályzata alapján került megrendezésre. A szántáshoz szükséges erőgépeket az intézményt

támogató partnerek biztosították. A szántás művelését a tangazdaság termőföldjén hajtották végre a versenyzők, melyet előző évben szántottunk, elmunkáltunk és gabonával bevetettük, így zöld borítás is volt a táblán, mellyel a tökéletes aláfordítást is lehetett a pontozó bizottságnak értékelni. A versenyzők számára 80 m hosszú, 20 m széles parcellákat alakítottunk ki.

A harmadik nap (2024.04.19.) volt a legizgalmasabb, mert a záróünnepségen derült ki a végeredmény. Az első 13 versenyző a verseny követelményeit 71% vagy afelett teljesítette, így ők mentesülnek a szakmai vizsga alól, és a szakmai bizonyítványukat 100 % teljesítménnyel és jeles (5) eredménnyel vehetik majd át iskolájukban.

Iskolánk tanulója az 5. (Ürmösi Alex Gábor) és a 13. (Eszes Zoltán Ferenc) helyen végeztek, így ők is „megnyerték” a jeles bizonyítványt. Ezúton is gratulálunk nekik!

A versenyzők jutalmazásához nagyon sok támogató ajánlót fel értékes tárgyakat,

szerszámkészleteket, amivel biztosították a versenyzők kiemelkedő színvonalú jutalmazását. A legnagyobb értékben a Magyarok Kenyere Alapítvány támogatta a versenyt, mert mind a 18 versenyzőnek felajánlottak 1 – 1 db Samsung Galaxy Tab A márkájú táblagépet. A verseny rangját emelte, hogy a támogatók közül többen személyes megjelenésükkel is megisztelték a rendezvényt, közreműködtek a versenyzők jutalmazásában és a díjak átadásában.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mindazoknak a pétervársrai és környéki cégeknek, önkormányzatoknak, vállalkozóknak, ismerősöknek, egykori tanítványainknak, akik segítséget nyújtottak ahhoz, hogy kiemelkedő színvonalon rendezhesse meg iskolánk a Mezőgazdasági gépész tanuló Szakma Kiváló Tanulója Verseny országos döntőjét!

Köszönjük a sok-sok támogatást!



Sulinetwork-díjban részesült Pap Andrea tanár

A Pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola pedagógusa, Pap Andrea rangos díjban részesült. Rengeteget tett a diákok digitális írástudásának fejlesztéséért.



A Sulinetwork-díj szakmai elismerésben 2012-től azok a pedagógusok és oktatási szakemberek részesülnek, akik kiemelkedő tevékenységükkel hozzájárultak a digitális írástudás fejlesztésének peda-

gógiai-módszertani támogatásához, valamint az info-kommunikációs technológia újszerű oktatási alkalmazásainak elterjesztéséhez.

A díjról április 17-én az Oktatási Hivatal online megrendezett IX. Országos Szaktanácsadói Konferenciáján értesült. A díjat minden évben legfeljebb három pedagógus nyerheti el. A díjazottak közül legalább ketten a közoktatásban gyakorló pedagógusok, és egyikük lehet olyan szakember, aki szakmai tevékenységét az oktatás más területein fejti ki a közoktatás javára.

Idén immár tizenegyedik alkalommal adták át az elismerést. Hasonlóan a korábbi évekhez most is három szakember kapta meg a díjat, akik a szakmai kitüntetés mellett egy kisplasztikát is kaptak, amely Szanyi Borbála szobrászművész alkotása.

A három díjazott szakember egyike Pap Andrea tanár, akire diákjai és kollégái is nagyon büszkéek! - adták hírül a Pétervásárai Tamási Áron Általános

Iskola közösségi oldalán. A laudációban ez áll: Pap Andrea Anikó, angol-magyar szakos tanár 2007-ben szerzett angol-magyar szakos tanári diplomát az egri Eszterházy Károly Főiskolán. A főiskola elvégzése után a Lenkey János Általános Iskola Eger-szóláti Tagiskolájában tanított, illetve 2008-2009-ben angol tanári mester-képzésben vett részt ugyancsak az Eszterházy Főiskolán. 2009 szeptemberében kezdett tanítani a Pétervásárai Tamási Áron Általános Iskolában, ahol jelenleg is dolgozik. Folyamatosan figyelemmel követi a megújuló pedagógiai módszereket, számos szakirányú továbbképzésen igyekezett elsajátítani az új tudáselemeket és alkalmazni azokat a mindennapi oktatási tevékenységében.

Az érdeklődési köre széles, mely magába foglalja a nyelvtanulást, a nyelvtanulást, a környezetvédelmet, a túravezetést, a futást és nem utolsósorban a digitális kompetenciák fejlesztését is. Számos oktatói-nevelői munkában részt vesz,

iskolai műsorokat állít össze, nyelvi versenyekre készíti fel tanulóit, házi angol versenyeket, témaheteket szervez. 2016 óta vesz részt aktívan az eTwinning Programban és az Erasmus+ programban is. Más országok pedagógusaival dolgozik együtt az eTwinning digitális felületén, diákjaival közösen 30-nál is több projektet indított, vagy vett részt ezekben. Több projekt is megkapta mind a nemzeti, mind az európai minősítést, a projektesapatok pedig minden évben indulnak az eTwinning Magyarország Versenyen, ahol mindig kiemelkedően szerepelnek. 2020-tól a Prosluli Yettel weboldalon hozott létre digitális kurzusokat pedagógusok és diákok számára azzal a céllal, hogy különböző digitális eszközökkel tegye színesebbé, hatékonyabbá az oktatást. 2023-ban az egyik legrangosabb hazai pedagógus kitüntetés, az Apáczai Csere János-Díjat vehette át.

Szívből gratulálunk az elismeréshez!

Forrás: heol.hu

KÉTSZÁZHETVEN NYUGDÍJAS DALOLT ÉS MUZSIKÁLT EGYÜTT PÉTERVÁSÁRÁN

A Nyugdíjasok Heves Vármegyei Szövetsége március 26-án rendezte meg a Nyugdíjasok VII. Megyei Dalostalálkozóját a Sántó Vezekényi István Művelődés Házában. Az egész napos programon 270 résztvevő ünnepelte a közös éneklés, muzsikálás örömeit.



A rendezvény védnöke Eged István polgármester a rendezvény apropóján úgy fogalmazott, nagy öröm számára, hogy a városnak a Nyugdíjasok Heves Megyei Szövetségével ilyen jó kapcsolatot sikerült kialakítania és hogy Pétervására adhatott otthont ennek a nagyszabású megyei találkozóknak. A szervezésben és a nap lebonyolításában oroszánrészt vállalt a Nyugdíjasok Pétervásárai Egyesülete, akik fiatalokat meghazudtoló lendülettel és lelkesedéssel vetették bele magukat a feladatokba. Ennek kapcsán kiemelte, különösen büszke arra, hogy Pétervásáran ilyen aktív a civil élet és hogy sok olyan kezdeményezés van helyben, melynek élére rendre a civil közösségek állnak.

Rendkívül színvonalas és változatos előadásokat láthattak a jelenlevők. Öröm volt nézni, hogy milyen szépen felkészültek a résztvevők, akik énekel, sokan hangszeres kísérettel és nagyon sokan népviseletbe öltözve adták elő műsorszámukat. Jó érzés volt látni, hogy ilyen sokan őrzik hagyományainkat.

Farkas Attila, a szervezést elnöke elmondta, az egésznapos dalos ünnep minden résztvevő számára csodálatos ajándék volt. A találkozó, 26 szólós és 21 csoport lép színpadra.

Az egyéni fellépők és dalkörök, kórusok népdalokat, nótacsokrokat, katonadalokat, palóc dalokat, vidám összeállításokat hoztak a versenyre.

A vármegye összesen 18 településéről érkeznek a résztvevők: Eger, Egerbakta, Egerszalók, Felsőtárkány, Heves, Kápolna, Kiszána, Maklár, Nagyút, Pély, Domsztló, Gyöngyös, Tarnalelesz, Kisköre, Aldebrő, Abasár, Gyöngyöshalász, Kömlő büszkélkedhetett dalosaival.

A legjobban teljesítők a szakértő zsűri véleménye alapján arany, ezüst bronz minősítésekkel térhettek haza és legközelebb a regionális, majd az országos versenyen bizonyíthatják tudásukat.

Hőseink emléke



Ugye hallottak már Mária János honvédezedesről, a magyar királyi honvédség altábornagyáról? Ő volt az, aki 1849 február 24-én megtámadta a Pétervásáran állomásozó osztrák erőket. A korabeli leírásból a következőket tudhatjuk meg az ütközetről:



„a támadásban a közel 6 000 főt számláló hadosztálynak hat gyalog- és egy huszárszázada, valamint egy háromfontos felüteg vett részt. Mária János reggelig várt, hogy a Klapka vezette Desseffy hadosztály Bakta felől megindítsa támadását, de mert hiába várakozott, így maga vezényelt támadást. A kis erővel és csupán egy oldalról végrehajtott támadás, így is komoly zavart okozott a Schlik hadtest soraiban”

Az idézetből is jól kiolvasható az, hogy a 175 évvel ezelőtt történt események egy ilyen kisváros életében milyen nagy volumennel bírnak és véleményem szerint erről az utókor számára mindenképp emléket kell állítani. Teszem mindezt

azért is, mert a művelődési- és oktatási bizottság elnökeként különösen fontosnak tartom azt, hogy megőrizzük Mária János ezredes emlékét.

Korábban a Petőfi út 9. szám alatt található - mostanra már lebontott - ház falába fúródott egy ágyúgolyó, mely a legenda szerint az említett csatából származik. Alatta található gránittábla őrizte e katonai hadművelet emlékét, melyen az alábbi írás olvasható:

„1849. FEBRUÁR 24-
PÉTERVÁSÁRAI CSATA EMLÉKÉRE”
1995 VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

Bár a ház elbontásra került rossz állapota miatt, de az ágyúgolyót és az emléktáblát megőrizte az önkormányzat, hiszen már évekkel ezelőtt felmerült egy 1848-49-es emlékmű megvalósítása. A projekten Dr. Kerekes Tibor aljegyző úrral nagyon sokat dolgoztunk. Elkészült egy terv is, melyben egy bronz mellszobor megalkotása szerepelt Juha Richárd, majd Gábor Emese szobrászművészek bevonásával. Az alkotás elhelyezésének helyszínül két terület tűnt a legalkalmasabbnak: a régi játszótér vagy a Petőfi út elején található üres saroktelek. Sajnos azonban a pandémia majd a gazdasági válság okozta helyzet ellehetetlenítette terveinket, pályázati lehetőség pedig nem volt ilyen irányban.

Míndezek ellenére elképzeléseinket nem adtuk fel és megfogalmazódott egy olyan kivitelezési lehetőség, mely pénzügyileg is kedvezőbb: a meglévő ágyúgolyót beépítve, egy dombormű kialakításával létrehozott emlékműben gondolkozunk. A sok utánajárás és levelezés eredményeként a BRUNNERWOODWORK tulajdonosa, Brunner András egy nagyon kedvező és örömteli ajánlatot lepelt meg minket, mert a meglévő Mária János képről 3D modellezéssel el tudja készíteni a domborművet, illetve annak öntőformáját. Jelenleg tervezési szakaszban járunk, melyhez nagyon jó ötletet adott Polgármester Úr és kitűnő lokálpatriótánk, Eged János is, akik elképzeléseit is szeretnénk beépíteni a leendő alkotásba. Bizom benne, hogy az egyeztetések hamarosan lezárulnak és hosszas várakozás után sor kerülhet a kivitelezésre és méltó módon tudjuk ünnepelni az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseit és dicső emlékét!

Juhász Attila
önkormányzati képviselő

VÁROSUNK

Tisztelt Polgármester Úr! Most újra megjelenik helyi újságunk. Egy igen aktív időszakot él meg Pétervására. Kérem, ossza meg velünk ezzel kapcsolatos gondolatait.



Valóban régen jelentkeztünk már helyi kiadványunkkal, de most igazán van miről beszámolni. Bár közeledik a választás, de mégsem a kampányról beszélnek, hanem a városban történekről szeretnék tájékoztatást adni, a hétköznapokról és arról, hogy milyen munkát végeztünk az elmúlt időszakban. Egy igen jó költségvetést sikerült kidolgoznunk az idei évre, az intézmények működése biztosított, minden civil szervezetet tudunk támogatni, sok program lesz Pétervásáran és még fejlesztésekre is jut a pénzből.

Milyen fejlesztések történtek, történnék a városban?

Mindenképpen az idei év legnagyobb és leginkább mindenkit érintő fejlesztése az Egészségügyi Központ átalakítása: a régi vizesblokkokat elbontottuk és új helyre lettek téve, a rendelők megújultak, melyek az orvosokkal egyeztetve kerültek átalakításra, új burkolatok, lámpák, előtető került beépítésre. Amit kiemelkedőnek tartok, hogy egy minden igényt kielégítő panorámaröntgen



beszerzése is megtörtént, mely a fogászati ellátás minőségét javítja és a betegek számára időt és pénzt spórol, hiszen amennyiben röntgenfelvételt kell készíteni, nem kell Egerbe utazni ezért. A bútorok és berendezések a legmodernebb, higiéniai előírásoknak megfelelően lettek kiválasztva, melyeket könnyű tisztán tartani. Képzésre kerül egy kamerahálózat és egy behívórendszer, mely megkönnyíti az orvosok munkáját, hiszen koordinálja és eligazítja a betegeket a várakozás ideje alatt. Nagyon örülünk ennek a fejlesztésnek, hiszen ezáltal egy

modern, 21. századi intézmény jön létre. Másik program volt az általános iskolánk udvarának leburkolása, mely a tanterülettel közös összefogással jött létre.



Erre kétszeresen is büszke vagyok, hiszen sikerült az iskola vezetésének kérését megvalósítanunk és tudunk segítséget nyújtani a leburkolásban, másrészt a saját betonüzemünk által gyártott tércövek kerültek beépítésre, mely a szakemberek elmondása szerint méretpontos és jó minőségű, ezáltal gyorsan tudtak haladni a munkával.

Még az ősz folyamán készült el a műtvis főpályánk teljes burkolatának cseréje: a régi műfű felszedését követően új műtvis réteget és granulátumot kapott a terület. A megújításra már nagy szükség volt, mert rengetegen használják a pályát: a teljes utánpótlás a több száz gyerekkel és a felnőtt csapat is időjárástól függően itt tartja edzéseit.



Amit kiemelnék még, az a Csapás-utó átadása volt. Nagyon sokan használják, hiszen a panoráma páratlan: az erzsébeti Nagy-kő vagy a Bélkő is látszik innen. Ennek a projektnek a plusz hozománya még az is volt, hogy saját erőből megszüntettük az illegális hulladéklerakót és ma már ezen a területen rendezett, füves terep található.

Polgármester úr mik a tervei a jövőt illetően?

Terveink nem változtak, azokat kell folytatnunk, melyeket korábban elkezdtünk. De a pandémia időszaka alatt a megvalósításuk vagy le lett állítva vagy forráshiány miatt szüneteltetnünk kellett őket. Mindezek tekintetében azt mondhatom, hogy a projektek megvalósításával haladunk előre, bár sokszor a lakosság számára még nem láthatóak, hiszen tervek, előkészítések, szerződések aláírásának szakaszában vagyunk.

Végre valóban megkaptuk a Keglevich-kastély vagyonkezelési jogát, megvásároltuk a Magtár épületét és ma már közös bizottság létrehozásáról tárgyalunk, amelyben gazdasági, turisztikai, pénzügyi, informatikai, rendezvény-szervezői szakemberek segítségével fogjuk megteremteni a kastély és a mellette található Magtár hasznosításának lehetőségeit. Az a vízióm, hogy egy egész évben látogatható és használható attrakciót valósítsunk meg, mely igazi gyöngyszeme lehet Pétervásáranak. De természetesen gondolkodunk másik lehetőségben is, ha ezt nem tartjuk kivitelezhetőnek. Már nagyon várom a

feladatot, hiszen ez újra egy olyan lehetőség, mellyel tovább erősíthetjük városunkat.

Pétervására megszokhatta már, hogy minden ciklusban megvalósul valami nagyobb fejlesztés. Ilyen volt a szociális városrehabilitáció, majd a zöld város projekt vagy éppen az elnyert ipari park. Lehet ezt folytatni?

Lehet, sőt azt hiszem, hogy ha eddig jól fejlődöttünk, akkor most még nagyobb lépcsőfokokat mászhatunk meg. Csak gondoljunk bele és vegyük végig a közeljövőben megvalósuló fejlesztésekből kiindulva a középtávú célokat.



A tornacsarnok beruházása több mint 1 milliárd Ft lesz, ugyanez igaz a tanuszoda tervezetere is. Az ipari park első üteme ugyancsak közel 1 milliárd Ft-ba fog kerülni. A Keglevich-kastély előbb említett lehetőségeiről számszerűleg még nem tudok beszélni, de valószínű, hogy több milliárd forintba fog rúgni. Folytatódik a 23. sz. főút építése, körforgalmat fogunk kapni a város központjában és bár csak halkán mondom, de keményen fogynak a Tarna-menti víztározó építésének háttér munkálatai is. Ha mindezt elképzeljük magunkban, akkor örömmel láthatjuk, hogy nagyon jó kilátásaink vannak és nagyon sokat fogunk fejlődni.

A 2024-es esztendő újra egy jubileumi év. Ennek apropóján rengeteg program került már megvalósításra. De mi várható még?

Így van, 35 éve kaptam vissza városi rangját Pétervására és erre az évfordulóra programjainkon keresztül is szeretnénk volna megemlékezni. Tavasszal volt nyugdíjas kórustalálkozó, superenduro verseny, hulladékgyűjtési akció, vállalkozói fórum, folklór gála, gyermeknap – hogy csak néhány eseményt emeljek ki. Mindegyik nagy sikerrel zárult, azonban a legnagyobb durranás a Térünnep lesz. Elképesztő az érdeklődés a rendezvény iránt, nagyon sok vendégre számítnak, hiszen a programok egészen kiválóak.

Nagyon sokat beszélünk a Térünnepről, de mit gondol erről?

Annak idején, amikor megépítettük a teret, arra gondoltunk, hogy a város megérdemel egy ilyen rendezvényt. A kezdetekben olyan sikere volt, hogy tovább gondoltuk ezt és ez az esemény egyre nagyobb népszerűsége telt szert. Ma már ott tartunk, hogy folyamatosan kérdezik az emberek, hogy mikor lesz, ki lesz a fellépő, az árusok és a szolgáltatók már az előző évben megpróbálják lekötni helyeiket, a rendezvényszervezők szívesen dolgoznak velünk és a fellépők –

legyen akár kezdő vagy híres sztár – mindenki elégedett a kiszolgálással és a körülményekkel. Amit én látok nem csak az, hogy jők a rendezvények és igénybe veszik, hanem mindenkinek kivétel nélkül meg tudjuk mutatni, hogy ez a kisváros és a stáb képes ilyen magas színvonalú programokat megszervezni akár évről évre is.

Nem tudjuk félre tenni a kérdést, hogy jönnek a választások.

Igen, jönnek a választások és újra indulok polgármesterjelöltként. Egyrészt, mert érzem magamban az erőt, hogy ezt meg tudjuk csinálni és ahogy sokszor

elmondtam már, van hozzá egy csapatom. Ma már minden világos és tiszta a választásokat illetően. 22 éves önkormányzati tapasztalat van mögöttem, jó kapcsolati rendszerrel rendelkezem, tanulmányaim is ez irányúak voltak és mindig meg volt a megfelelő támogatásom is. Most is így van ez, hiszen nagyon sok aláírást, támogató szót, bátorítást és meglehetősen bizalmat kaptam. Egyszerűen képesek vagyunk vezetni ezt a várost, meg van hozzá mindenünk, én másokban nem látok ilyet. A képviselőtestület is szakértői és tapasztalati szempontok alapján állt össze, de egyébként az a véleményem, bármilyen lesz a képviselőtestület összetétele, annak a város haladását és fejlődését kell elősegítenie. Nem kell messzire menni, hogy egy veszekedő polgármester és hozzá nem értő képviselőtestület mekkora károkat tud okozni. Nálunk ez soha nem volt így, se amikor képviselő, se amikor alpolgármester, se amikor polgármester voltam. Pétervására ebből a szempontból mindig jól vizsgázott. Ezeket a szempontokat is figyelembe véve tudjuk felelősségteljesen meghozni szavazatunkat. Hiszen jómagam is egy fejlődő és biztonságos kisvárosban szeretnék élni.

Tisztelt Pétervásáraiak!

Ami ebből kimaradt, jöjjenek el a Térünnepre és ott megbeszéljük.

Deli Orsolya



Egészségügyi biztonság Pétervásárán

Hosszú évek óta dolgozom az egészségügyben, sok mindent láttam, hallottam, tapasztaltam, jót és rosszat egyaránt, ezért kellő rálátással rendelkezem, mely ezt a területet érinti. Nagy büszkeséggel tölt el,



hogy a jelenlegi országos rendszerben a mi kis városunk, sok tekintetben megfelelő ellátást tud nyújtani.

Két ellátási körzetben tudunk háziorvosi szolgálatot nyújtani, továbbá gyermekorvosi ellátás is biztosítva van. Működik fogászati szakrendelés és laboratóriumi vérvizsgálatra is van lehetőség. Városunk saját mentőállomással rendelkezik.

Azért is tartom fontosnak kiemelni mindezeket, mert látjuk a hírekben, olvassuk az újságokban, hogy sajnos sok település küzd orvoshiánnyal, mind a felnőtt, mind pedig a gyermek ellátással területén. Ezért is érdekeljük példá-

értékűnek a városunkban működő egészségügyi hálózatot. 2023-ban az egész országban megújuló ügyeleti rendszer részeként működik Pétervására és a környező települések ügyeleti ellátása, melyet az Országos Mentő Szolgálat biztosít. A szolgáltatás a 1830-as telefonszámon vehető igénybe, illetve ügyeleti időben az orvosi ügyelet épületében ambuláns ellátás zajlik.

A megszüntetni tervezett orvosi ügyelet, a város vezetésének kemény küzdelem árán sikerült megtartania. Így a városunk és a környező települések lakói biztonságban érezhetik magukat, különös tekintettel arra, hogy 30 km-es körzeten belül kizárólag Pétervásárán történik ügyeleti ellátás. Az orvosi és a laboratóriumi ellátásnak helyet adó egészségügyi központ, a TOP Plusz pályázati programon belül, Pétervására Város Önkormányzata fejlesztésre 110 millió Ft támogatást nyert el.

Ennek keretében a fogorvosi rendelő teljes körű felújítása - itt megemlítve a telepítendő panoráma röntgen készítésére alkalmas berendezést-, vizes blokk áthelyezése és felújítása, valamint a kamera rendszer kiépítése, behívó rendszer kialakítása és az épület klimatizálása zajlott, illetve van jelenleg is folyamatban.

A város vezetése a jövőben is törekedni fog a lakosság egészségi állapotának és szociális helyzetének jobbá tételére és az ehhez szükséges körülmények megteremtéséhez mindent megtesz.

Abelaszki Ildikó
önkormányzati képviselő

A természet sok csodája

2015 óta nem csak képviselőként, hanem mezőőrként is tevékenykedem, én látom el a pétervásárai mezőőri feladatokat.



Az alábbiakban szeretném néhány dologra felhívni a figyelmet, illetve tájékoztatni a Kedves Olvasókat, melyeket munkám során megtapasztalok:

Nagyon fontos és nem lehet elégszer hangsúlyozni azt, hogy a külterületek tulajdonosai folyamatosan látogassák ingatlanait, ellenőrizzék földjeiket, ugyanis ha valakinek a területén illegálisan szemetelt helyeznek el, azt ma már műhulladdal derítik fel és a hatóságok egy személyes bejárást követően a tulajdonost szólítják fel a hulladék elszállítására saját költségén. Ma már ez – különösen, ha veszélyes hulladék is el van rakva – nagyon sok pénzbe is kerülhet. Ezért kérek mindenkit, hogy rendszeresen keressék fel területeiket, sőt ha parlagfűves az ingatlan, abban az esetben is kezelni kell azt.

Egy másik lényeges dologra is szeretném felhívni a figyelmet: ez pedig a település szélén lévő kertek védelme. Tapasztaljuk, hogy a vadállomány nagyon hozzájárult az emberek jelenlétéhez. Közeli tartózkodnak a településekhez és ez különösen felerősödik abban az időszakban, amikor nagy az aszály és vizet már csak alig-alig talál, leginkább csak a város mellett lévő patakokban. A szarvas állomány nagyon elszaporodott, a kiskertjeinket már csak egy minimum 2 méteres kerítéssel tudjuk megvédeni attól, hogy a vad bejőjön. Kiemelt figyelemmel kell lenni az esti és hajnali közlekedésre is, hiszen nagyrészt ilyenkor keresik fel az utak mellett lévő vízfolyásokat.

Nem szeretném Önöket riogatni és nagyon kicsi a találkozás esélye, de azért tudnunk kell, hogy a környékünkön most már állandó jelleggel él medve és farkas. A biztonságos kerítések ezért is fontosak és a nyári időszakban az ételmaradékok szabadon hagyására is figyelni kell.

Természetesen a helyi vadászársággal együttműködve vadkamerákkal és egyéb eszközökkel folyamatosan megfigyelés alatt tartjuk a területet, de ha külterületen vagy akár a város területén bármi rendellenességet tapasztalnak, nyugodtan forduljanak hozzám vagy az Önkormányzathoz.

Másik érdekes téma, hogy a munkám során tapasztalom meg azt, amit egyébként sok idelátogató is mindig elmond nekünk: nevezetesen, hogy milyen szép vidéken élünk. Hajlamosak vagyunk azt hinni, hogy csak a nevezetességek, mint például az Egri Vár az igazi látvány, azonban ez nem így van. Engedjék meg, hogy megemlítsék Önöknek néhány saját élményt és emléket.

Ha csak egy picit rá szeretnék tekinteni a városra, elég fölmenni a Csapás-tetőre. Körbe nézünk és sok mindent láthatunk innen: a Bükszenterzsébeti Nagykőtől kezdve, a belpátfalvai sziklafalig, az Ivád fölötti lőtér köves része vagy a Vezekényi-tó panorámája mind szép látványt nyújt a kíváncsi szemek számára. Innen csak kicsit kell tovább mennünk és a Piliske-tető, Pétervására legmagasabb, erdővel nem övezett részére érkezünk. Innen, mintha szintet lépnénk, mert az előbb említettek még szebb látványt nyújtanak. Sokat elidőzöm itt és hallgatom azt a hihetetlen mély csendet. Mielőtt tovább indulok, megnézem a 300 éves tölgyet a mátraballai határban és rácsodálkozok arra, hogy a természet mennyire állandó, de mégis folyamatosan változó egyben. Ez a fa mindez tükrözi. Visszafelé Paplázáról már messziről látszik Palóc Szekesegyházunk tornyai. De ha már a templomnál tartunk, ez akkor a legszebb látvány, ha Egerből jövőnk hazafelé. Számítatlan természeti csoda van a közvetlen környezetünkben, melyeket sokszor elfelejtünk. Ha egy kis nyugalomra vágnak csak látogassanak ki egy közeli dombtetőre.

Mindezeket azért szerettem volna Önökkel megosztani, hogy bátran keressék fel ezeket a helyeket, hiszen nap, mint nap tapasztalom, hogy egyre többen járnak ki a természetbe. Nagyon aktív Sportegyesületünk Túraszakosztálya, sokan futnak, sétálnak, kerékpároznak. Higgyék el nekem, hogy a természet mindig, minden évszakban új arcát mutatja és mindig új élményekkel gazdagodhatunk.

Bizom benne, hogy ezekkel a gondolatokkal fel tudtam hívni az Önök figyelmét néhány érdekességre! Ha bármit tapasztalnak, hívjanak bizalommal, ahogy eddig is és ezután is!

Barta Gábor
önkormányzati képviselő

Folklórprogramok a Művelődés Házában

Intézményünk 2024. év első felére tervezett programjai között szép számban valósultak- és valósulnak meg népi művészetet támogató programok.

Áprilisban megrendezett Folklór – Gála elnevezésű, teltházas rendezvényen térségünk kiváló népművészeti előadói közül a Váraszói Gyöngyvirág Citera-zenekar, az ózdi Szabad Szombat Tánc-együttes és a Mátradereskei Asszonykórus mutatkozott be.

Szintén májusban rendeztük meg „Hangszervándor” című programunkat. Fejér Simon Pál zenész, dalszerző a nagyszerű Lengemesék c. animációs film zeneszerzője kalauzolt el minket egy zenei előadáson keresztül a világ négy égtájára és mutatta be a magyar népi hangszerek mellett 4 világtáj népeinek népi hangszereit. Betekintést nyerhettünk közeli- és távoli országokban élő népek zenéinek világába.

Májusban az országosan ismert Bocsi Éva Népi Iparművész, a Népművészet Mestere, Aranykoszorús babakészítő „...sok szoknya van a lányon...” című Népviseleti bakikállítását nyitottuk meg.

Szám szerint az alkotó 260. kiállítását. Az egyedülálló alkotások látványa a látogatóknak nem mindennapi élményt szereznek. A kiállítás 2024. június 3-ig tekinthető meg a pétervásárai művelődési házban.

Szintén májusban rendeztük meg Pétervására Főterén a „Zengjen az ének, ropjunk a táncot!” című folklór-találkozót. A rendezvényre érkezők egy fergeteges, estebe nyúló délután részesei lehetnek, melyen a sokszínű, népi kultúra gondozása volt a fő cél. A programra Heves Vármegyéből és a megye határára túlról is érkeztek kiváló néptánc-együttesek, népdalkörök, hagyományörző csoportok. A program kapcsán csak pozitív visszajelzést kaptunk mind a meghívott előadóktól, mind a program iránt érdeklődő látogatóktól.

Június 14-én egy népzenei kísérettel egybekötött néptáncos Viseletbemutatóra hívjuk az érdeklődő látogatókat! A rendezvényen fő célja Magyar Nemzeti Tánc-együttes gazdag viseletgyűjteményének bemutatása, a magyar viselet-kultúra megismertetése és népszerűsítése,

tájegységünkről származó darabok kiemelésével. A már megtartott programok a Szántó Vezekényi István Művelődés Háza szervezésében a Kulturális és Innovációs Minisztérium, a Nemzeti Kulturális Alap, Pétervására Város Önkormányzata és a Nemzeti Művelődési Intézet Heves Vármegyei Igazgatóságának támogatásával valósultak meg. Bizunk benne, hogy a jövőben a „palócföldi” Pétervásárán is egyre több népművészeti programmal tudunk szolgálni.

Célunk:

- szűkebb hazánk népművészeti, népi iparművészeti, örökségének, értékeinek megismertetése.

- a kulturális értékekhez hozzáférők

körének szélesítése, érzékenyítése.

- a tudatosság és érdeklődés növelése a népi hagyományörzés iránt.

- a népi kultúra közösségteremtő erejének- valamint a generációk közötti kapcsolatok erősítése.

- a hátrányos helyzetű, leszakadó településeken élők identitástudatának erősítése.

- a hagyományörzés és a népi kultúra továbbélésével szembeni elkötelezett közösségek támogatása, újabb közösségek alakulásának elősegítése. Programjainkra ezúton is mindenkit szeretettel hívunk és várunk, kövessék figyelemmel programjainkat, hirdményeinket!

Ezúton is köszönöm, hogy egyre többen látogatnak el rendezvényeinkre!

Szusster Tiborné intézményvezető



Tavaszi idény a péterkei labdarúgásban

A szakosztályunk 2024 tavaszán is a megszokott módon versenyzeti sportolót. A legkisebbeknél már óvodában vannak foglalkozásaink és ettől a szezontól újra van felnőtt csapatunk is. Közel 120 igazolt sportolónk focizik, pusztán a jó közösség és a játék szeretete miatt. Célunk, hogy minden gyermek találja meg az örömet a mozgásban, a barátokkal való játékokban, szerezzen életre szóló pozitív élményeket. A foglalkozásokon a gyerekek jó kezekben és biztonságban vannak. Nálunk nincs olyan, hogy valakit ne fogadnánk szívesen. A gyerekek versenyzetéséhez minden felszerelést, melegítőt, cipőt, sípcsontvédőt, mezeket, labdákat, edzőt segítő eszközöket biztosítunk ingyenesen. Nálunk nincs tagdíj.

Egy-egy hétvégén 5-6 csapatunk is versenyez amit sokszor nehéz koordinálni, de jó szakemberek dolgoznak a szakosztálynál akik tudják a dolgukat. Az idegenbeli mérkőzésekre való utazáshoz, az egyesületünk kettő saját kisbusza nyújt segítséget.

A sporttelepünk ápolásán, karbantartásán, fejlesztésén napi szinten tevékenykedünk. Igyekszünk olyan helyet fenntartani a lakosság számára, ahová jó kijönni sportolni, játszani, pihenni.

A költségvetésünk nagy részét a TAO

támogatás fedi le, mely egy évre 7-8 millió forint. A TAO pályázatokat minden évben februárban adjuk be, mely ha nyer, akkor keresni kell olyan vállalkozót aki szívesen és ellenjutatást nem kérve, segít az adója felajánlásával. Szerencsére nagyon jó kapcsolatot alakítottunk ki az elmúlt évben James McDaid és Tóth Sándor urakkal akik önzetlenül segítenek nekünk ha tehetik. Köszönjük nekik mert nélkülük nem tudnánk működni!

A másik fő támogatási forrásunk az önkormányzat. A város évente a labdarúgás támogatására 3 millió forintot biztosít és ha valamilyen plusz támogatásra van szükségünk akkor is segít. Így történt ez a tavalyi évben is amikor az öltöző héjazata olyan rossz állapotba került, hogy az egyik oldalon már teljesen beázott. Önkormányzati segítséggel azt az oldalt sikerült kicserélnünk. Amennyiben minden rendben lesz, a nyáron TAO támogatásból kicseréljük a maradék három oldalt, a tekező és büfé héjazatát is. A bajnoki mérkőzések június elején véget érnek csapataink számára. A tabellákon egyik csapatunk sem fog dobogós helyezést elérni ebben az évben, de jövőre újra megpróbáljuk.

A nyáron lesz Németországban megrendezésre kerülő labdarúgó Európa-bajnokság, ahol a magyar csapat is



szeropelni fog. Tervezzük, hogy a sporttelepünkön, kivétítő segítségével közös meccsnézésre invitáljuk sportolóinkat és a város lakosságát. Az ilyen élményeket közösen jó megélni és emléjük a csapat is jól szerepel majd. Azokra is gondoltunk akik focizni szeretnének, mert a nyár folyamán egy regisztráció után a kisméretű műfüves pályánkat ingyenesen használhatják majd.

A végére hagytam azt a hírt, hogy a nyáron, a 2019-ben elkezdődött, majd félben hagyott, sporttelepen található „hátsó” pálya építésére is sor kerülhet. Már nagyon várjuk!

Minden eseményünkre várjuk a kedves szurkolóinkat és köszönjük, hogy mellettünk állnak!

Hajrá Péterke!

Boros Csaba
alpolgármester

A Polgárőrség szerepe és feladatai Pétervására mindennapjaiban

Engedjék meg, hogy pár sorban bemutassam Pétervására Város Polgárőr Egyesületének életét, feladatait, céljait.



Pár lelkes emberrel összefogva az akkori képviselőtestület megkeresésének eleget téve megalakult egyesületünk és 2015-ben megkezdhetjük tényleges szolgál-

latunkat. Nem volt egyszerű feladat, de szándékunk nyitott fülekre és lelkes támogatókra talált, így a szükséges törvényi előírásoknak megfelelően részei lettünk Városunk életének. Szeretném elosztani azt a tévhitet, hogy ezen tevékenységért mi fizetést kapnánk, sőt, mi fizetünk (tagdíjat), hogy a szabad-időnkből áldozva a Város lakóinak biztonságérzetét javítsuk, segítsük a rendőrség munkáját.

Megalakulásunk óta több személycserén vagyunk már túl (egészségi állapot romlás, munkahelyváltás, esetlegesen elköltözés miatt), de most is több, mint 30 fővel látunk el szolgálatot.

Elsősorban Pétervására a fő szolgálati helyünk, de időközben megállapodás alapján Váraszó és Ivád településeken is látunk el szolgálati feladatokat.

Alapszolgálati feladat a járőrözés, amely során bejárjuk a Város utcáit, figyelve a jogsértő cselekmények megelőzésére felderítésére megakadályozására. Vannak egyéb feladatok is, hogy csak párat említsük: rendezvények biztosítása, sportesemények (kerékpár verseny) és a rendőrség felkérése, megkeresése alapján eltűnt személyek felkutatása. Feladataink közé tartozik az ifjú polgár-

őrök toborzása, nevelése, később a felnőtt Polgárőrök közé beléptetése. Ilyen szándékkal volt megtartva a Tamási Áron Általános Iskolában egy nyílt nap, a Rendőrségi Iskolarendőrének bevonásával. A nyílt napon drogprevenációs tájékoztatás, szórakoztató KRESZ vetélkedő és a Polgárőrség bemutatása valósult meg.

Városunkban kiépített kamerarendszernek köszönhetően több jogsértő cselekmény felderítése is sikeres volt. A külterületi részeket korábban gyalogosan és autóval jártuk be, de napjainkban ezen feladatokat a LOVAS tagozatunk tagjai látják el.

2023-ban 169 alkalommal, 472 fő 2056 órát teljesített szolgálatban. Ebből 233 óra rendezvény biztosítás és 595 óra lovas szolgálat történt.

Anyagi támogatásunk a Heves Vármegyei Polgárőr Szövetség, Pétervására Város Önkormányzata, Váraszó és Ivád Község Önkormányzata, valamint a felajánlott adó 1 %-ából tevődik össze. Olykor előfordul, hogy magánszemélyek illetve Vállalkozók utalnak az Egyesület számlájára.

A felszereléseink, technikai eszközeink beszerzése nagyrészt nyertes pályáza-

toknak köszönhető, a szolgálati ruházat és kiegészítők is ilyen támogatásoknak köszönhető!

Van egy nyertes pályázatunk, amely saját tulajdonú gépkocsi beszerzésére irányult, de sajnos forrás hiány miatt várolistára kerültünk. A jelenleg használt gépjármű a HRFK tulajdona, mi csak üzemeltetői vagyunk. Ez komoly anyagi megterhelés számunkra, mivel minden a járművel kapcsolatos költség a mi számlánkról kerül kiegyenlítésre.

Magamról csak azt szeretném elmondani, hogy a Nemzeti Községi Szolgálat Egyetem Rendészettudományi Karán 2019 márciusában eredményesen elvégeztem a Polgárőr Akadémiát. 2019 június 20-án megkaptam a „Polgárőr Érdemkereszt” ezüst fokozatot, valamint 2023 március 15-én az „Év Polgárőre” elismerést is Dr. Túrós András úrtól az Országos Polgárőr Szövetség elnöktől.

Reményeim szerint a továbbiakban is jól tudjuk szolgálni városunk lakosságát, szívesen fogadjuk a javító szándékú kritikát, az olyan elképzeléseket, tanácsokat, amely a lakosság érdekeit szolgálják!

Tisztelettel: Szántó Árpád elnök

SAKMA BEMUTATÓ PROGRAMOK ÉS PÁLYAORIENTÁCIÓS TÁBOR VÁRJA AZ ÉRDEKLŐDŐKET

2024. július 10 – 14. között nyári pályáorientációs programot (tábort) szervezünk az általános iskola 5-7. osztályos, mezőgazdaság iránt érdeklődő tanuló részére.

A programhét a résztvevők számára teljesen ingyenes lesz. A gyerekek az első napon megismerkedhetnek az iskolával, bejárhatják az össze tanműhelyt. Ezután a programhét folyamán bemutatjuk nekik az iskola által oktatott szakmákat, minden nap másikat:

- mezőgazdasági gépészművelés;
- mezőgazdasági gépészművelés;
- kertészművelés;
- gazda (szakmairány): lovaszművelés

Az ötödik napon, pénteken pedig elvisszük őket kirándulni.

A résztvevők számára napi háromszori étkezést biztosítunk. A programnapok 8:00 órától 15:30-ig tartanak.

A tábort hamarosan meghirdetjük az iskola Facebook oldalán, ezért az érdeklődők figyeljék a felületet, ott tesszük majd közzé a jelentkezés feltételeit és a jelentkezési lapot.

BEÍRATKOZÁS A SZAKIRA

Az Északi ASZC Pétervásárai Mezőgazdasági Technikum, Szakképző iskola és Kollégium 2024/2025. tanévre meghirdetett szakmai:

-MEZŐGAZDASÁGI GÉPÉSZTECHNIKUS; -MEZŐGAZDASÁGI GÉPÉSZ; -KERTÉSZ; -GAZDA – LOVASZ

Amit biztosítani tudunk: kollégiumi ellátás, ösztöndíjak, szakképzési munkaszerződés, munkaruha, családias légkör, magas színvonalú szakmai oktatás. Ha valaki érdeklődik az agrárszakképzés iránt, de nem hozzánk nyert felvételt, akkor is beiratkozhat iskolánkba! Nem kell mást tennie, mint eljönnie a szülővel vagy gondviselővel az alábbi napok valamelyikén.

A BEIRATKOZÁS IDŐPONTJAI:

- 2024. június 26. (szerda) 9:00 – 12:00 között
- 2024. június 27. (csütörtök) 9:00 – 12:00 között
- 2024. június 28. (péntek) 9:00 – 12:00 között.

Előzetes egyeztetés alapján másik időpont is kérhető a 36/568-300-as telefonszámon.

Éljenek a lehetőséggel, mert egy jó szakma többet ér egy diplománál!

Tíz éve óvják az emberek életét, biztonságát

Pétervásáran tíz évvel ezelőtt, 2014. áprilisában alakult meg a Katasztrófavédelmi Őrs. Országosan 2012-ben indították el az űrsprogramot azzal a

számos katasztrófavédelemben, tűz- eseteknél, villámárvizeknél, baleseteknél jelentek meg percek alatt és segítettek a károk mérséklésében.

polgároknak, hogy az űrs még sokáig szolgálja az élet és az anyagi javak biztonságát.

Az ünnepi beszédek követően a jelenlévők a Pétervásárai Napközi Otthonos Óvoda gyermekeinek, majd a Pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola tanulóinak előadásait tekintették meg, majd Fehér Róbert esperes úr köszönetet mondott a tűzoltóknak minden megmentett életért és megáldotta a tűzoltó szeptárát.

A következő felszólaló Kerek Péter tűzoltó őrnagy, az űrs parancsnoka volt. Az őrnagy visszatekintett a laktanya történelmére, kiemelve a térség önkéntes tűzoltóinak munkásságát, akik az űrs megalakulása előtt óriási szerepet

vállaltak a város és környéke tűz- védelmében. Elmondta, hogy az űrs megalakulását követően 29 település mentő-tűzvédelme jelentősen erősödött. Az űrs működési területén, amely csaknem 688 négyzetkilométernyi területet foglal magába, közel 24 ezer ember élhet már nagyobb biztonságban. Az űrsparancsnok képekkel szemléltette az elmúlt tíz év kiemelkedő eseményeit, illetve fontosabb beavatkozásait.

Az űrs székhelyének polgármestere, Eged István pohárköszöntőjében méltatta és megköszönte a tűzoltók eddig végzett munkáját, a jövőre nézve pedig eseménymentes, eredményes szolgálat- ellátást kívánt.



szándékkal, hogy a nehezen elérhető területeken tűzoltóőrök létesüljenek, így a korábban önkéntes tűzoltó egyesületként működő szervezet székhelyén, a Papláza úton mára egy minden korszerű eszközzel felszerelt, ütőképes csapat szolgálja a városban és a környező településeken élő emberek biztonságát. Az űrsön szolgáló, hivatásos szak- emberek közel hétszáz négyzetkilométer hatósugarú területen, közel harminc település, harmincezer lakosának értekeit védik. Az elmúlt években

A jubileum alkalmából megrendezett ünnepségen Szunyog Zoltán tűzoltó ezredes, a vármegyei katasztrófavédelem vezetője köszöntötte a meg- jelenteket. Az ezredes kiemelte, hogy nagy szükség volt az egri tűzoltóság irányítása alatt működő űrs megalaki- tására, melynek állománya az elmúlt évtizedben évente átlagosan kétszáz alkalommal vonult. Az igazgató meg- köszönte a város támogató hozzá- állását az űrs működéséhez, majd záróként azt kívánta a környéken élő állam-



FELNŐTT SAKKCSAPATUNK EZÜSTÉRMES LETT A MEGYEI BAJNOKSÁGBAN

Felnőtt sakkcsapatunk a 2023-2024-as bajnokságban a dobogó második helyén zárta a bajnokságot. Egyenletes teljesítményt nyújtva, fordulóról-fordulóra a dobogó valamelyik fokán szerepelt csapatunk. Az utolsó fordulóra számunkra kedvező pontelőnyt sikerült összegyűjtenünk. Kékes SE elsősége nem volt kétséges, az OB 2-ben nem neveztek csapatot, ezért nagyon erős játékosokkal, magabiztosan végeztek az 1. helyen.

A bajnokság állása 9 forduló után:

menyéhez kellett a fiatalok jó szereplése is. Molnár Dániel, Németh Ádám és Bátka Bálint is hozták a pontokat.

Pétervására SE igazolt játékosai: Kiss Pál, Domány Mihály, Botos Krisztián, Kladiya István, Szegedi Zoltán, Zombori János, Osgyáni Sándor, Ivády Mihály, Tóth János, Kovács Károly, Molnár Dániel Zsolt, Molnár Zsolt, Németh Ádám, Radics Erik, Bátka Bálint.

Január 28.-án Egerben megrendezett

Rk.	Team	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	TB1	TB2
1	Kékesi SE III	*	4½	5½	8½	7½	7	8	8½	9½	66,5	16	
2	Pétervására SE	5½	*	8	5	6½	4½	5	7	7	55,5	14	
3	Hevesi SE	4½	2	*	7	4	4	7	5½	8½	51	10	
4	Salgótarjáni TSE	1½	5	3	*	6	6½	3	8	7½	49	11	
5	Andornaktálya SE	2½	3½	6	4	*	3	6½	7	6½	49	10	
6	Egri Bolygó Bátya SE	2½	5½	6	3½	7	*	3½	5	7½	48	11	
7	Hatvani SK	3	5	3	7	3½	6½	*	5	6½	47,5	10	
8	Apci SE	2	3	4½	2	3	5	5	*	8	4½	37	4
9	Egri Vasas SE	1½	3	1½	2½	3½	2½	3½	2	*	8	28	2
10	Mezőkövesd Zsóry SE	½	3	1½	1½	0	2½	2	5½	2	*	18,5	2



55 ÉVES OSZTÁLYTALÁLKOZÓ

2024. májusában került sor arra az általános iskolai osztálytalálkozóra, ahol Benedek István osztályfőnök egykori diákjai gyűltek össze 55 év után. A Pétervásárról elszármazott valamikori nebulók az ország minden részéről tértek haza az eseményre. A hajdani tanítványok a mai napig szoros kapcsolatot ápolnak

egymással, ennyi év után is megmaradt a közvetlen, baráti viszony. A találkozó nagyon jó hangulatban telt. Az összetartó osztály egy kellemes vacsorával és sok régi emléket felelevenítő, vidám beszélgetésekkel teli estét töltött el, valamint a jövőre nézve tervezték a következő a találkozót is.

Juhász Attila

TÚRÁVAL KÖSZÖNTÖTTÉK A TAVASZT

2024. május 1-én a Pétervására SE Túrászakosztálya túrát szervezett, melynek távja 25 km volt. A gyülekező a Vezekény-völgyi Víztározónál volt (Péterkei horgásztó). A gyalogos kirándulás érintette a legújabb Panoráma Túrák túraútvonal több pontját is. Főbb állomások Péter-vására/Vezekény-völgyi

Víztározó, Kisfüzes (Vámkapu), Mátraderecske, Resck/Búzásvölgy-tó, Kisfűz-es/Mátra kapuja központ, Péter- vására/Vezekény-völgyi Víztározó. A túra zárásaként a résztvevők jutalma egy kitűző és egy ebéd volt. A túrát Braun József és Pap Andrea vezette.

Pap Andrea szakosztályvezető



Játékosaink minden táblán meg- küzdöttek a pontokért, a kiváló csapatmunkának is köszönhetően végeztünk a 2. helyen. Csapatunk nagyszerű teljesít-

megyei diákolimpián 2 játékosunk végzett az első helyen és részt vehetnek az országos döntőn: Molnár Dániel Zsolt és Németh Ádám.

Iskolás tanulóink is szép eredményeket értek el: Kecskés Dávid, Molnár Ninett, és Kovács Dániel, korcsoportos versenyeken végeztek dobogós helyeken.

Szakosztályunk támogatói: Péter- vására Város Önkormányzata, Panax Szent Márton Bt., Pétervására Város Fejlesztésért Közalapítvány, Juhász Attila ev.

Tóth János szakosztályvezető